



纽约启动全美最大自行车共享计划

会员支付 95 美元年费可无限制租用

5月27日，市民在纽约市曼哈顿区一处自行车服务站点查看可租用的自行车。

当天，纽约市正式启动“自行车共享计划”，市政府在市区设立330个站点，提供6000辆自行车，供市民和游客使用。这是全美国规模最大的一项自行车共享计划。目前，已有上万人注册成为创始会员。会员只需支付95美元年费就可以无限制租用自行车，非会员可以购买10美元一张的日卡，或25美元一张的周卡。用户可在任一个站点付钱取车或还车，单次用车时间不超过30分钟或45分钟。

■新华社发

最高检发布指导性案例严打“炸弹”

编造传播“今晚要炸北京首都机场”短信获刑

案例：被告人李泽强原系北京欣和物流仓储中心电工。2010年8月4日，李泽强为发泄心中不满，用手机编写短信“今晚要炸北京首都机场”，并向数十个随意编写的手机号码发送。天津市的彭某收到短信后向公安机关报案，警方立即通知

首都国际机场运行监控中心，该中心随即启动紧急预案，对东、西航站楼和机坪进行排查，并加强对行李物品的检查和监控工作，耗费大量人力、物力，严重影响了机场的正常工作秩序。法院一审判决，认为被告人李泽强法制观念淡薄，为泄私

愤，编造虚假恐怖信息并故意向他人传播，严重扰乱社会秩序，已构成编造、故意传播虚假恐怖信息罪，判处有期徒刑一年。

检方点评：编造、故意传播虚假恐怖信息罪是选择性罪名。编造恐怖信息以后向特定对象散布，严重扰乱

社会秩序的，构成编造虚假恐怖信息罪；向不特定对象散布，严重扰乱社会秩序的，构成编造、故意传播虚假恐怖信息罪。对于实施数个编造、故意传播虚假恐怖信息行为的，不实行数罪并罚，但应当将其作为量刑情节予以考虑。

编造虚假恐怖信息致航班晚点获刑

案例：被告人卫学臣，1987年出生，原系大连金色假期旅行社导游。2010年6月13日，卫学臣带领四川来大连的旅游团用完午餐后，对他人说可以让飞机停留半小时，遂用手机拨打大连周水子国际机场问询处电话，询问3U8814航班起飞时间

后说“飞机上有两名恐怖分子，注意安全”。机场接到电话后，立即启动防恐预案，将飞机安排到隔离机位，组织公安、安检对飞机客、货舱清仓，对每位出港旅客资料核对确认排查，查看安检现场录像，确认没有可疑问题后，当日19时33分，3U8814航

班飞机起飞，晚点33分钟。卫学臣当日即被刑事拘留。最终法院一审判决，被告人卫学臣犯编造虚假恐怖信息罪，判处有期徒刑一年六个月。

检方点评：关于编造虚假恐怖信息造成“严重扰乱社会秩序”的认定，应当结合行为对正常的工作、生产、生

活、经营、教学、科研等秩序的影响程度、对公众造成的恐慌程度以及处置情况等因素进行综合分析判断。对于编造、故意传播虚假恐怖信息威胁民航安全，引起公众恐慌，或者致使航班无法正常起降的，应当认定为“严重扰乱社会秩序”。

编造虚假恐怖信息勒索钱财获重判

案例：被告人袁才彦因经济拮据，意图通过编造爆炸威胁的虚假恐怖信息勒索钱财。2005年1月24日，他拨打上海太平洋百货有限公司徐汇店的电话，编造已经放置炸弹的虚假恐怖信息，以不给钱就在商场内引爆炸弹自杀相威胁，要求该店在1小时内汇款5万元。该店

即向公安机关报警，并进行人员疏散。接警后，公安机关启动防爆预案，出动警力300余名对商场进行安全排查，造成该店暂停营业3个半小时。随后，袁才彦又以相继拨打福州市新华都百货商场、上海市铁路局春运办公室、广州市天河城百货有限公司、深圳市天虹商场、南

宁市百货商场电话，以放置炸弹、引爆炸弹等手段威胁要求对方汇款。法院一审判决，被告人袁才彦犯编造虚假恐怖信息罪，判处有期徒刑十二年，剥夺政治权利三年。一审判决后，被告人袁才彦提出上诉。法院二审终审裁定，驳回上诉，维持原判。

检方点评：对于编造虚假

恐怖信息造成有关部门实施人员疏散，引起公众极度恐慌的，或者致使相关单位无法正常营业，造成重大经济损失的，应当认定为“造成严重后果”。以编造虚假恐怖信息的方式，实施敲诈勒索等其他犯罪的，应当根据案件事实和证据情况，择一重罪处罚。

我国将对青年教师实施师德考核机制 实行师德“一票否决制”

新华社北京5月28日电 根据中组部、中宣部、教育部日前联合印发的《关于加强和改进高校青年教师思想政治工作的若干意见》，我国将对师德表现作为教师年度考核、岗位聘任（聘用）、职称评审、评优奖励的首要标准，建立健全青年教师师德考核档案，实行师德“一票否决制”。

意见指出，高校青年教师主体积极健康向上，但也有少数青年教师政治信仰迷茫、理想信念模糊、职业情感与职业道德淡化、服务意识不强，个别教师言行失范，不能为人师表。

教育部有关负责人指出，针对当前存在的一些问题，迫切需要通过强化社会主义核心价值体系教育、加强学术道德建设、培育优良学风，引导高校青年教师自觉抵制急功近利、心浮气躁的倾向，志存高远，不慕虚名，静下心来倾心育人、专心治学。意见提出要完善师德评价内容和方法，健全学术不端行为预防查处机制。对师德表现突出的青年教师，予以重点培养、表彰奖励；对师德表现不良的，及时劝诫、督促整改；对师德失范的，依法依规严肃处理。意见还强调要善于利用社会实践、师生互动、网络教育服务等多种方式，在潜移默化中加强对青年教师的思想教育引导；要确保青年教师思想政治工作经费投入，根据实际需要配备专兼职工作人员。

据统计，目前，40岁以下青年教师占高校专任教师六成以上。

郑州娱乐场所“欢迎项城市田局长”续 当事人被免职记大过

新华社郑州5月28日专电（记者 刘金辉）日前在网上被热议的“河南项城一官员高调现身娱乐场所”一事，又有新进展。记者28日从河南省周口市工商局获悉，涉事的项城市工商局副局长田洪志已被免去该局党组成员、副局长职务，并受到行政记大过处分。

5月21日晚，微博等网络媒体爆料，在郑州一家娱乐场所大屏幕上滚动字幕显示：“中海化控股集团张总、王总热烈欢迎项城市田局长来郑州做客，祝田局长身体健康，全家幸福！”与此同时，带有“热烈欢迎项城市田局长”字样的夜店照片也在网上流传。据周口市委宣传部介绍，经过调查，事件主角为项城市工商局副局长田洪志。5月24日，田洪志被停职检查。

湖北“拒加油致伤者死亡事件”续 涉事中石化员工被辞退

据新华社武汉5月28日专电（记者 李思远）湖北省恩施州巴东县一加油站近日发生“拒加油致伤者死亡事件”，中石化27日就此事道歉，巴东县金果坪加油站站长等两名员工被撤职并辞退。

5月24日下午，巴东县金果坪乡塘坊坪村农民陈千均在给自家建房时不慎从高处摔下，造成重伤。当地卫生院紧急抢救后，决定将病人送往恩施州中心医院进一步抢救。晚上9时10分左右，救护车从金果坪卫生院出发。当救护车在距离卫生院一公里的中石化金果坪加油站加油时，被告知“下班时间，不为任何车辆加油”。

随后，病人家属下跪求情和卫生院院长彭贻龙前来沟通协调均无果。救护车只能在镇上找私人高价买油，前后共耽误了一个多小时。凌晨1时5分，病人因伤势过重在途中去世。